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Kommunfullmäktiges demokratiberedning 

 

 

Justerandes sign   

 

Tid och plats Onsdagen den 16 maj 2018 kl 13.00-16.00 

i sammanträdesrum Bolmen, Olofsgatan 9, Ljungby  

Beslutande Ann-Charlotte Wiesel (M), ordförande 

Pia Johansson (S), vice ordförande kl 13.30-16.00 §§ 9-11 

Lars Solling (L), ersättare för Stefan Willforss (C) 

Björn Gullander (V) 

Roland Johansson (ALT) 

 

Övriga 
deltagande 

Eva-Marie Norén-Holgersson, kommunsekreterare 

Anna Aracsy, planarkitekt, § 12 

Björn Vikström, planarkitekt, § 12 

 

  

Justerare Lars Solling 

Justeringens  
tid och plats Kansliavdelningen den 23 maj 2018 

Paragrafer 9-12   

  

Sekreterare Eva-Marie Norén-Holgersson 

  

Ordförande Ann-Charlotte Wiesel 
  

Justerare Lars Solling 
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 ANSLAG/BEVIS 

Protokollet är nu justerat. Justeringen har offentliggjorts på Ljungby 

kommuns anslagstavla 

Nämnd/styrelse Kommunfullmäktiges demokratiberedning 

Sammanträdesdatum 16 maj 2018 

Överklagningstid 24 maj-14 juni 2018 

Anslaget nedtaget 15 juni 2018 

Förvaringsplats 
för protokollet Kansliavdelningen, Olofsgatan 9, Ljungby 

  

Underskrift Eva-Marie Norén-Holgersson 
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Db § 9  Ks218/0157 006 

 

Återinförande av 11 sammanträden i 
kommunfullmäktige 
 
Beslut 
Demokratiberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att återinföra 11 

sammanträden per år och att medel tillsätts i budgeten från 2019. 

 

Sammanfattning av ärendet 
I samband med budgetarbetet år 2013 föreslogs i kommunstyrelsen att 

fullmäktiges sammanträden skulle minska från 11 till 10 för att därmed 

spara in 30 000 kronor om året. Förslaget fastställdes av 

kommunfullmäktige och sedan år 2014 har ett sammanträde om året tagits 

bort (i mars eller maj).  

 

Förändringen har dock visat sig innebära att fullmäktiges sammanträden 

istället blir flera timmar längre nästkommande möte, vilket kan leda till att 

diskussionerna inte blir så utförliga som önskat inför besluten som ska 

fattas. Dessutom försenas viktiga ärenden med en hel månad innan besluten 

kan verkställas. 

 

Besparingen är cirka 35 000 kronor för inställelsearvode, förtäring och del 

av TV/radiosändning. Sammanträdesarvodet och del av kostnaden för 

TV/radiosändning skjuts fram till nästkommande möte och sparas därför 

inte in. 

 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse 2018-05-03. 

 

Yrkanden 
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att återinföra 11 

sammanträden per år och att medel tillsätts i budgeten från 2019. 

 

Pia Johansson (S), Björn Gullander (V), Roland Johansson (ALT) och Lars 

Solling (L) yrkar bifall.  

 

Skickas till 
Kommunstyrelsens arbetsutskott
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Db § 10  Ks2018/0179 103 

 

 

Informationsfolder till nya förtroendevalda  

Beslut 
Demokratiberedningen beslutar att ge kommunsekreteraren i uppdrag att ta fram 

en handbok till de förtroendevalda att vara klar hösten 2018. 

 

Sammanfattning av ärendet 
Ordföranden informerar om en handbok för förtroendevalda som en närliggande 

kommun har tagit fram, för att informera om kommunens organisation, 

sammanträdesteknik, praktiska frågor, kontaktuppgifter, med mera.  

 

Yrkanden 
Samtliga ledamöter yrkar bifall till ordförandes förslag att ta fram en liknande 

handbok i Ljungby kommun och att den ska vara klar att delas ut hösten 2018. 
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Db § 11  Ks2018/0018 103 

 

 

Informationsaktivitet tillsammans med Ljungbybostäder i 

bostadsområdena Uven och Stenbacken  

 
Beslut 
Demokratiberedningen beslutar att delta i aktiviteterna i samarbete med 

Ljungbybostäder och valnämnden och att ta en del av kostnaden för 

aktiviteterna.  

 

Demokratiberedningen ställer sig även positiv till att medverka vid eventuell 

aktivitet för de boende i flerfamiljshusen på Klockaregårdsgatan enligt 

valnämndens förslag. 
 

Sammanfattning av ärendet 
Demokratiberedningen och valnämnden jobbar var för sig och i vissa 

projekt tillsammans för att öka valdeltagandet i Ljungby kommun. 

Bland annat pågår följande projektplanering av följande projekt: 

 

Informationsaktiviteter riktade mot utrikesfödda 

Aktiviteterna planeras genomföras i samarbete mellan Ljungbybostäder, 

demokratiberedningen och valnämnden med syfte att informera 

målgruppen om deras rättigheter att rösta och hur röstningen går till. 

1. Kvarteret Uven (Ågårdsvägen) lördagen den 9 juni 

2. Kvarteret Stenbacken en fredag i augusti 

 

I kvarteret Uven planeras en familjedag där vi bjuder på fika och aktiviteter 

för barnen, samtidigt som vi informerar muntligt och skriftligt. 

I kvarteret Stenbacken planeras en sammankomst på eftermiddagen där vi 

bjuder på fika och informerar muntligt och skriftligt. 

 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att valnämnden och 

demokratiberedningen var för sig beslutar om att delta i aktiviteterna i 

samarbete med Ljungbybostäder och att ta en del av kostnaden för 

aktiviteterna. 
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Valnämnden har dessutom gett valsamordnaren i uppdrag att utreda 

möjligheten att genomföra en likadan aktivitet för de boende i 

flerfamiljshusen på Klockaregårdsgatan. 

 

Beslutsunderlag 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse 2018-05-03. 
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Db § 12    

 

 

Informationsärenden 
 
Beslut 
Demokratiberedningen noterar informationen. 

 

Demokratiberedningen beslutar att inte beställa den extra tjänsten att sända 

fullmäktiges sammanträden via extern leverantör då kostnaden är för hög i 

relation till antalet tittare. 

 

Sammanfattning av ärendet 
 

1. Planarkitekterna informerar om medborgardialogerna kring framtagandet 

av ny översiktsplan:  

 Dialogturnén under programfasen har genomförts januari - mars 

2018 på 12 orter.  Deltagarantalet varierar mellan 20 och ett 40-

tal. Lägst var deltagandet i Ljungby stad. En majoritet av 

deltagarna var äldre män, på ett par platser var deltagandet lika 

mellan könen.  

 Projektet Arkitekter i skolan som har bedrivits på 

Kungshögsskolan, Åbyskolan och Lidhultskolan lockade några 

familjer till utställningen som ägde rum innan dialogmötet. 

 Plankontoret har genomfört riktade möten mot barn och unga, 

utlandsfödda och företagare, samt även träffat pensionärsrådet, 

ungdomsrådet och tillgänglighetsrådet. 

 Plankontoret sammanställer nu alla inkomna synpunkter i en 

storymap. 

 Flera utredningar ska nu göras. Därefter tas ett samråd fram. 

2. Kommunsekreteraren informerar om de aktiviteter som planeras och 

genomförs för att öka valdeltagandet, bland annat tre debatter på 

Sunnerbogymnasiet. 



 

Sammanträdesprotokoll 
2018-05-16 
 

8(8) 

   
Kommunfullmäktiges demokratiberedning 

 

 

Justerandes sign   

 

3. Demokratiberedningen diskuterar förslag till datum för premiär av 

filmen om vikten av att rösta. 

4. WebbTV-sändningar via lokalradion med mötestjänst. 

5. Resultatet av SKLs Kommunkompass presenterades för 

kommunledningen den 8 maj. Resultatet inom området Offentlighet och 

demokrati är mycket högt i förhållande till andra kommuner med 70 

poäng. Styrkorna som SKL bland annat framhäver är att kommunen har 

en demokratiberedning med brett aktivitetsutbud tillsammans med 

konkreta handlingsplaner för att utveckla den lokala demokratin, 

webbsändningar av fullmäktiges sammanträden samt sändningar via 

närradio.  

6. Föreläsning om desinformation via nya och gamla medier – hur påverkas 

vi? 


